

Олимпиада “Не прервется связь поколений”

Номинация: “Имя героя в названии моей школы”

Название работы: “Его имя высечено в веках”

В наше время имена героев начинают забываться, наша вечная память находится под сомнением. Я бы хотел освежить память об одном пилоте, пожалуй, следует его представить так - лейтенант Пётр Михайлович Вострухин, служивший в 271-м истребительном авиационном полку (274-я истребительная авиационная дивизия, 3-я воздушная армия, Калининский фронт)! За свои заслуги на войне он получил медаль “Золотая звезда”, Орден Ленина, Орден Красной звезды, Орден Отечественной войны 1-й степени, два Ордена Красного знамени. К несчастью, один орден он не смог получить при жизни.

Пётр родился в семье обычного крестьянина, работал токарем на заводе “Серп и молот”, любовь к полётам он получил во время работы. Удивлялся, что человек способен летать, поэтому он решил заниматься в аэроклубе. Поступил на службу Вострухин в 1940 г. в военно-воздушные силы Красной Армии по спецнабору и этому был несказанно рад. В этом же году окончил военно авиационную школу лётчиков и был направлен в Новосибирск лётчиком-инструктором.

Начало войны застало его в городе Новосибирске, где он служил лётчиком-инструктором после окончания Борисоглебской военно-авиационной школы лётчиков. Пётр с начала войны рвался на фронт, но попал на неё лишь в октябре 1942 года. Он обладал потрясающим чувством ответственности и долга, мог выполнять самые сложные задания в воздухе. И 1 мая 1943 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Моё мнение - Вострухин был очень скромным человеком. Он просто выполнял свой долг перед Родиной, как и многие другие участники Великой Отечественной войны.

Вострухин любит и бережёт командира в бою. Так 29 декабря 1942 г. в воздушном бою был повреждён самолёт командира группы. Фашистский рой это заметил и яростно начал атаковать командира. Вострухин стремительными и непредсказуемыми действиями разогнал как они тогда думали соколов на самом же деле стервятников, прикрыл командира до аэродрома и только убедившись в благополучной посадке, он стремглав помчался вновь туда где ему суждено пребывать и с первой же атаки подбил одного из этих стервятников!

Можно долго рассказывать как он воевал, но мне кажется, главное, каким он остался в нашей памяти и как мы бережём его имя.

В Москве его именем была названа улица, там же установлен бюст Героя. Также его именем назван Московский Колледж связи № 54. В селе Моховое Орловской области, где погиб наш Герой, сражаясь за нас, установлен бюст. Именем П.М. Вострухина названа одна из улиц этого села. Я взял книгу в библиотеке “Крылатый рыцарь неба” (выпущенную к 90-летию со дня рождения героя) и прочёл её от корки до корки. Считаю, что название полностью соответствует содержанию - честь, мужество - не пустые слова для поколения Героев!

Мне кажется, что мы начали забывать героев, забывать что они сделали для нас, забывать кем они были, как поступали и как смогли делать то, что должны в столь непростых ситуациях, я предполагаю, что нам не хватает встряски - побывать в таких-же условиях понять, что чувствовали они! Понять, что они хотели защитить не себя, а вблизи стоящего друга по оружию, семью и Родину! У них не было корыстных мыслей или жажды к чему либо не свойственному герою!

Так давайте не забывать наших Героев, не забывать наше прошлое, те чувства, те эмоции, которые позволяли им быть людьми своей Родины.